



scientia potentia est МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск №97 Издаётся с апреля 2006 года

Дорогие выпускники!

Поздравляю вас с праздником Последнего звонка, с началом новой, самостоятельной жизни. Каким будет ваш дальнейший путь, во многом зависит от вас и ваших решений.

Желаю, чтобы все Ваши самые светлые и самые заветные мечты сбылись. Дерзайте, верьте в свои силы, не останавливайтесь на достигнутом, покоряйте вершины, стремитесь к совершенству!

В добрый путь, дорогие выпускники 2022 года!

**Агабекова Р.Г.,
директор МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды**



До свидания, Гимназия!

Поздравляем выпускников с окончанием школы и от души желаем выбрать верный путь и профессию по сердцу, не терять упорства и желания побеждать, всегда добиваться поставленной цели! Пусть последний школьный вальс закружит вас в красивом вихре счастья, а этот день оставит в вашей памяти только тёплые воспоминания.

Рослякова Г.А., председатель Управляющего совета



11 А

Как это было...

Казалось, совсем недавно мы привели своих детей в первый класс. Робкие взгляды, первые попытки ребят заявить о себе, новые знания, знакомства...

С того момента прошло уже одиннадцать лет, кото-

рые пролетели как один миг. Остались позади чудесные школьные годы, наполненные напряженной учебой и увлекательным творчеством, дружбой и радостью, яркими впечатлениями, победами и открытиями.

Ребята прошли интересный и важный путь от первого звонка до аттестата зрелости, от детского восприятия мира до ответственного шага в большую и самостоятельную жизнь.

Важную роль в этом сыграла их первая учительница Галина Ивановна Аджиева, заложившая крепкий и добротный фундамент для дальнейшего развития детей, научив их быть самостоятельными, творческими, добрыми. Педагогическую эстафету переняла Наталья Васильевна Пятрина. Светлая ей память. Не побоялась взять на себя ответственность и поддерживать ребят почти на самом

финише Елена Викторовна Попович, за что ей отдельная благодарность.

Что бы ни происходило за эти годы, мы всегда знали, что за ребятами стоит школа, которая не бросит их в беде, научит, поддержит во всем. И в этом большая заслуга всех учителей, которые, не жалея своего времени, отдавали часть своей души ученикам.

Окончание школы – это важный рубеж в жизни ре-

бят. Впереди – насыщенная событиями жизнь. Каждому из них предстоит выбрать собственный путь, чтобы идти по нему уверенным шагом, реализовать мечты, стать полезным своей большой и малой Родине.

Смотрим на них, испытывая безграничное ощущение гордости, радости и немного тревоги. Очень хочется, чтобы все у наших детей получилось. Доброго им пути!

Родители 11 А класса



11 Б

На мне лента «Выпускник 2022»

Трудно осознавать, что до последнего школьного звонка остались считанные дни. Казалось, совсем недавно мы переступили порог школы, наслаждаясь детством, временем, проведенным в стенах гимназии.

Несомненно, мы, выпускники, будем скучать по учителям. Каждый педагог оставил свой след в нашей жизни: помог советом, поддержал тёплым словом, направил на верный путь.

Большое спасибо нашим первым учителям: Титовой Валентине Ивановне, Афониной Тамаре Георгиевне, Исаенко Наталье Викторовне, которые дали нам знания, без которых не обойдётся ни один человек. Светлая память о Наталье Викторовне будет храниться в сердцах каждого из нас.

Спасибо Клещевой Фатимат Ажмамбетовне и Шендрик Наталье Ивановне – нашим классным руководителям. Они сделали наш класс семьей, окружили каждого из нас любовью, теплом и заботой. Конечно, я буду тосковать и по одноклассникам. Никогда не забуду самых добрых девочек в классе Диану Баласаян и Валерию Куликову, у которых всегда есть что-то вкусное. Тяжело представить день без шуток Давида Алек-

санова и Эдварда Минасяна. И невозможно обедать в столовой без Анны Соболев, Гелены Захарченко, Виталины Родимкиной и Ксении Меньшиковой. Самые бурные обсуждения книг, моды и всего на свете происходят именно там. Если у вас проблемы с техникой, смело обращайтесь к Илье Прокофьеву. По вопросам организации мероприятий вы всегда можете позвонить Анастасии Ясько и Анастасии Дельяниди. Необходимо узнать ответ на сложный вопрос? Вам не нужен Интернет, ведь есть Даниил Шабанов и София Корнеева, обладающие фундаментальными знаниями обо всём. Об истории Рюриковичей и Романовых с удовольствием расскажет Георгий Гамаюнов. Миллионы синонимов к каждому слову подберет Анна Дельяниди. Елизавета Бугаева посоветует, в какой цвет лучше красить волосы. О самых интересных книгах расскажут Ульяна Миляева и София Умеренкова. А если захочется отдохнуть после трудного урока, настроение всегда поднимут Никита Княжев и Олег Крюков. А еще Олег готовит наивкуснейшие

кексы! Самые организованные и пунктуальные – Игорь Вышегородцев и Ренат Курбанов, ведь они никогда не опаздывают на уроки. Есть и личный психолог – Анита Мацегорова. Ну а если вам срочно нужно спроектировать здание, то этим займётся Анастасия Илиади. В нашем классе много творческих людей, но особенным талантом отличается Мария Ошуркова, способная превратить пустой холст в шедевр искусства. Каждый ученик особенный, и каждого я всегда буду хранить в сердце.

До последней линейки осталось совсем немного. Ребята готовятся к предстоящим экзаменам, поддерживают друг друга.

Мы давно поняли: школа – второй дом. И сейчас очень трудно расставаться с родной гимназией, где каждый кабинет, каждый коридор пропитан тёплыми воспоминаниями.

В гимназии мы выросли, нашли друзей, получили глубокие и прочные знания, научились понимать, любить, поддерживать, помогать. Пришло время попрощаться с детством и переходить на следующий этап. Я искренне желаю каждому выпускнику успешной сдачи ЕГЭ, поступления в желаемый вуз и удачи в этой новой, взрослой жизни.

Мы – ученики гимназии №103. Мы всё сможем, у нас всё получится!

**Павловская Милена,
11 Б класс**

Низкий вам поклон, дорогие учителя!

Подходит к концу 2022 учебный год. Для одиннадцатиклассников – это прощание с гимназией, любимыми учителями, со школьными товарищами, с детством. Впереди их ждёт взрослая жизнь, где пригодится всё то, чему они научились в школе. Мы, родители, тоже прощаемся с гимназией, педагогами, с которыми на протяжении одиннадцати лет были связаны одной целью, – дать знания нашим детям, воспитать их. Все школьные годы наших детей учили и воспитывали достойнейшие учителя, прекрасные и чуткие педагоги!

С первого звонка под свое крыло каждого ученика взяла первая учительница Наталья Викторовна Исаенко. Она сумела привить детям не только любовь к знаниям, но и раскрыть их таланты. Какие классные часы для родителей организовывала Наталья Викторовна! Она возила наших детей на обзорные экскурсии по родному краю, сумела сдружить и сплотить их в дружную команду. Наталья Викторовна навсегда останется в сердцах детей и родителей.

Слова признательности сегодня хочется выразить педагогам, открывавшим нашим детям и точные науки, Маковой Светлане Павловне, и многогранный мир литературы,

Яценко Ольге Юрьевне.

Особая благодарность нашему классному руководителю Наталье Ивановне Шендрик. Добрая, чуткая, отзывчивая и талантливейшая учительница! Она умела найти подход к каждому ребёнку, подобрать нужные в трудную минуту слова, поддержать, разделить радость и неудачи. Благодаря Наталье Ивановне география стала любимым предметом наших детей.

Дорогие учителя! Примите от родителей нашего класса слова признательности и пожелание всего самого хорошего, а главное – крепкого здоровья! Очень хочется, чтобы Вы гордились нашими детьми так же, как они гордятся тем, что учились у Вас! Низкий вам поклон!

Родители 11 Б класса



Финишная прямая

Каждый спортсмен знает, как важно и трудно преодолеть последний отрезок дистанции, когда весь запас сил на исходе, а нужно сделать рывок. Победный рывок!

Сегодня со спортсменами я сравниваю своих выпускников. 11 Б класс. Вы на финишной прямой своей школьной жизни. Марафон длинной в одиннадцать лет приближается к завершению. Хотя он и состоял из коротких дистанций с летними передышками, но в конце каждой был тот репетиционный рывок, который готовил вас к нынешнему испытанию.

Давно это было, а кажется, что вчера. Новоиспеченные пятиклашки пришли на первый классный час «Я талантлив!». Активные, открытые к получению новых знаний, вы с удовольствием рассказывали о своей мечте, ставили перед собой цель, составляли план достижения данной цели. А затем трудились, много трудились, формируя свой багаж знаний.

Годы шли. Вы учились дружить, помогать друг другу преодолевать трудности в обучении, переживать неприятности в общении, организовывать праздники, радоваться каждому школьному дню. С особым интересом и задором вы участвовали в тематических конкурсах и дистанционных олимпиадах. Каждая маленькая победа укрепляла веру в себя. Спортивные состязания – это отдельная тема! Бурю эмоций вызывали как победы, так и поражения. Интересно было наблюдать за вашим забавным спором.

Повзрослев, вы учились ставить серьезные цели, определять и развивать профессиональные интересы, результативно принимать участие в вузовских олимпиадах и всероссийских конкурсах. Планка поднималась все выше и выше. Прибавлялись и трудности, которые вы преодолевали. Но ни ко всем еще пришло понимание того, что эти препятствия ничтожны по сравнению

с теми, что ждут впереди. Справиться с ними будет легче тем, кто все это время тренировал себя со всей серьезностью и настойчивостью. А таких ребят в 11 Б большинство.

Да, я считаю вас талантливыми! Каждый талантлив по-своему. Продолжайте развивать свой талант! Верьте в себя, находите силы идти вперед и не останавливаться на достигнутом! Пополняйте свой багаж знаний! Не бойтесь, он не раздавит! Он, как новая порция горячего воздуха для воздушного шара, понесет вас к новым вершинам!

Я уверена, что опыт, полученный в стенах нашей гимназии, умения и навыки, наработанные вами во время совместной деятельности с чуткими и мудрыми учителями – предметниками, станут тем трамплином, который поможет сдать экзамены и правильно выбрать дальнейший путь – новую марафонскую дистанцию.

Поздравляю вас с таким долгожданным и немного грустным праздником! Школьные годы не вернуть, но они останутся в вашей памяти. Не засоряйте ее неприятными моментами, освободите место для новых впечатлений и счастливых дней.

Не забывайте тех, кто прожил с вами бок о бок эти 11 лет – своих учителей и одноклассников. Они многому вас научили!

Берегите своих родителей! Это ангелы-хранители, которые всю свою жизнь будут поддерживать вас и любить такими, какие вы есть! Желаю вам удачи на жизненном пути!

*Ваша
Наталья Ивановна
Шендрик*



9 Б

Дорогие дети! Дорогие выпускники 9 Б класса!

Совсем скоро прозвонит школьный звонок, который и ознаменует начало нового пути. Впереди вас ждут первые серьезные экзаменационные испытания. Но я уверена, что вы с честью их выдержите.

Пусть первые шаги будут верными, старты – удачными, любые идеи – успешными, а мечты станут реальностью! Ставьте перед собой самые смелые задачи и воплощайте их в жизнь!

Удачи, здоровья, новых открытий!

*С любовью ваша первая
учительница
Тамара Георгиевна
Афонина*

Спасибо Вам, учителя!

Последний звонок для каждого звучит по-разному: для первоклашек – весело и радостно, для средних классов – задорно, для выпускников – печально и торжественно. Остаются считанные минуты до самого ответственного и грустного момента, когда многие из нас навсегда попрощаются со школой.

За все годы нашего обучения Вы, дорогие учителя, стали нам как вторые родители. Вы искренне радовались нашим достижениям, огорчались из-за неудач и поддерживали в трудные моменты. Не раз мы портили Вам настроение, но теперь понимаем, как были не правы.

Самым дорогим человеком для нас стал наш классный руководитель Гребенюк Татьяна Николаевна. Она многое сделала для нашего класса: поверила в нас, сплотила, помогла справиться с

первыми жизненными трудностями, ежедневно отдавала частичку себя каждому из нас. Татьяна Николаевна всегда приходила на помощь, оказывала поддержку, давала совет, прощала наши ошибки. Спасибо, Татьяна Николаевна, за безграничное терпение и понимание!

Хотим сказать «СПАСИБО» Саруханян Галине Петровне за доброе сердце и искренность души. Вы в течение пяти лет упорно заставляли нас учить «великий и могучий» русский язык, делились своими знаниями, жизненным опытом.

Навсегда запоним мы и уроки истории Брегой Марии Николаевны. Дорогой наш учитель, спасибо за то, что рассказывали о фактах, которые изменили ход истории, за то, что Вы у нас есть, такой замечательный и удивительный человек!



9 А Начинается новая жизнь ...

Дорогие дети, вот и наступил день, когда вам нужно принять первое взрослое решение. Кто-то продолжит свое обучение в стенах родной школы еще два года, а кто-то выпорхнет за ее пределы. В любом случае, впереди каждого из вас ждет увлекательная дорога, полная новых открытий, интересных испытаний и головокружительных побед.

Пусть ваш путь будет удачен, полон открытий и побед, а детская улыбка и юношеская игривость не покидают вас! Вы обязательно должны добиться вершин, хотя до

рога жизни будет нелегкой: будут взлеты и падения. Но куда бы ни повернула судьба, будьте всегда оптимистами, верными друзьями и никогда не отступайте перед трудностями!

Дорогая Лилия Владимировна! Желаем Вам неисчерпаемого источника вдохновения, здоровья и благодарных учеников.

Уважаемые учителя, спасибо за поддержку, за знания, за то, что Вы душой и сердцем с нами.

*Родительский
комитет 9 А класса*



Школьное мгновение

Наши школьные годы пролетели быстро. В гимназии мы выросли, познавали много нового, обретали крепкую дружбу. Во время обучения мы сталкивались с различными проблемами, совершали ошибки, но на помощь к нам приходили учителя.

Самым главным советчиком, наставником, воспитателем и просто другом была (и останется) Гребенюк Та-

тьяна Николаевна. Она всегда помогала решать проблемы.

Хочется сказать СПАСИБО всем учителям. Вы столько лет вкладывали частичку собственной души в каждого из нас, обучая, наставляя на правильный путь.

Желаем Вам крепкого здоровья, пусть Ваша работа приносит Вам исключительно радость и счастье!

Ученики 9 Б класса

Надежда Владимировна Быковская, спасибо за то, что стали нашим другом, за Вашу добрую улыбку и ласковый взгляд и, конечно, за знания!

Самыми любимыми для нас стали уроки музыки и физической культуры! Благодаря Абрамовой Наире Левоновне и Бескровному Владимиру Александровичу мы всегда ощущали, что школа – наш второй дом. Разговаривая с нами, учениками, на разные темы,

иногда даже не касающиеся предметов, они учили нас выдержке, спокойствию, умению сдерживать свои эмоции.

Дорогие наши учителя! Спасибо большое за Ваш труд! Сколько сил и труда Вы вложили в каждого из нас! Желаем Вам только благодарных и старательных учеников.

Низкий вам поклон.

*Филипенко Полина,
9 Б класс*



Дорогие выпускники!

Наступил тот день, которого вы и ждали, и боялись одновременно. Это торжественный и немного грустный день, когда прозвучит для вас последний звонок. С одной стороны, это момент расставания, с другой – начало вашей дороги во взрослую жизнь.

Вспомните, как еще совсем недавно вы, такие маленькие и любопытные, пришли на свою первую линейку. Смешные белые банты, огромные букеты, радостные улыбки. И вот перед нами уже юноши и девушки с серьезными

взглядами, со своими планами на жизнь.

За эти годы гимназия стала для вас вторым домом. Здесь вы учились дружить и любить, быть ответственными, понимать других. Вы выросли и с каждым годом становились умнее и мудрее. Сейчас вы с улыбкой вспоминаете свою первую двойку, то, как не хотели вставать по утрам и учить вечером уроки. Пройдут годы, забудутся отдельные моменты школьной поры, но ваши воспоминания о гимназии всегда будут теплыми и полными любви.

Сейчас вы у самых дверей, ведущих во взрослую жизнь. Никто не знает, что за ними. Конечно, будут и радости с

победами, и разочарования с поражениями. Будет жизнь. Вы молодые и перспективные, и перед вами открыты все пути! Пусть каждое ваше решение будет взвешенным, каждый поступок обдуманным! Пусть судьба благоволит вам.

Желаю вам осуществления всех планов, благополучия и успехов! Пусть доброта, вера в себя и душевные силы помогают вам идти вперед. Я верю, что в жизни у вас все будет получаться, ваши заветные мечты сбудутся!

**Галина Ивановна
Аджиева,
ваша первая
учительница**



Мы говорим «СПАСИБО»

1 сентября 2013 года мы привели в школу совсем еще маленьких мальчишек и девочек, которые неуверенно переступили порог школы и отправились на первый в своей жизни урок. А сегодня уже «опытные» гимназисты уверенно шагают по дороге знаний и совсем скоро получат свой первый документ об образовании. Этот путь не был легким, но рядом всегда были мудрые и опытные наставники, которые помогали, давали советы, направляли и вели за собой.

Спасибо родной гимназии за то, что для нас, родителей, она стала настоящим помощником в воспитании детей. Здесь ребята не только получали знания, но и формировали свою духовную и нравственную позицию. Огромное количество творческих, познавательных, спортивных и развлекательных мероприятий научили наших детей замечать и понимать прекрасное, не бояться трудностей и уверенно идти вперед к достижению поставленных перед собой целей. Все это было бы невозможно без педагогического таланта, терпения и внимательного отношения преподавателей к детям.

Мы выражаем искреннюю благодарность всему коллективу гимназии за огромный вклад в развитие наших детей.

Меняются поколения учителей и учеников, меняются времена и ожидания родителей, меняется общество и его требования к школе, но в стенах гимназии по-прежнему любят и ценят все, что связано с общественной активностью, уважают спорт и ценят каждую возможность общения с ветеранами Великой Отечественной войны. Здесь уделяют особое внимание духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию учащихся, формируют общество неравнодушных, творческих молодых людей, которые уже завтра будут определять жизнь и перспективы развития нашего региона и страны.

Спасибо педагогам за то, что из года в год они передают знания и опыт ученикам и служат примером честного и добросовестного отношения к делу, а школе – за то, что стала трамплином для будущих жизненных успехов наших детей.

**Родители учащихся
9 В класса**

Думай о важном!

Гимназия проводит тайную профориентацию, «испытывая» её на каждом гимназисте со всей душой и любовью.

Быть или не быть? А может, лучше не быть? А если быть, то кем? Это момент летящих качелей, растянутый во времени. Дыхание перехватило.

Кажется, кто-то в кабинете информатики ошибся в Excel, случайно увеличив масштаб так, что теперь всем гимназистам приходится чувствовать себя крошечными по сравнению с большими жизненными трудностями, которые каждому предстоит преодолеть. Кто-то в кабинете химии перепутал реактивы, в результате чего выделилось такое большое количество тепла, что теперь в здании царит душевное тепло и уют. Что это такое? Школа магии? Нет. Это наша гимназия.

Идет урок. Я сижу за партой у окна. Если я поверну голову, то на парту упадут лучики солнца (а ведь они так красиво падают на меня из-за занавесок). Лучше, пожалуй, не буду шевелиться. Учитель спросил что-то, кажется, я знаю ответ, но лучше не буду поднимать руку, а то спугну голубя на подоконнике, а вместе с ним улетучится всё волшебное вокруг меня. Посижу тихо. Может, лучше вообще раствориться? В гимназии это возможно, ощутив ее активную школьную жизнь. Учителя привлекают нас к участию в различных конкурсах, подбадривают, если что-то не получается с первого раза, показывают, как лучше. В таком круговороте и правда хочется раствориться!

«Займись важным делом: выбери будущую профессию, подготовься к экзамену, выучи уроки, найди своё хобби», – советуют взрослые. А что для подростка по-настоящему важно? Конечно, и выбор профессии, и экзамены, и уроки – всё по-своему важно. Чаще

всего на ум приходят слова «лень» и «не хочу»... Тогда на помощь придут одноклассники и учителя, которые поддержат в любую минуту!

Наша школа не просто стены, потолок, парты, стулья. Она живая. У нее есть душа. Ребята, бегающие по коридорам, малыши, катающиеся на перилах, старшеклассники, бегущие из столовой на урок, – всё это наполняет нашу гимназию жизнью. Не было бы души и без наших учителей: улыбка на лице учителя создает душевную, комфортную атмосферу на уроке.

В учебнике биологии пишут, что у человека пять органов чувств: глаза, язык, нос, уши, кожа. Они помогают воспринимать информацию из окружающего мира. А что есть у гимназии?

Глаза гимназии – это светлые окна, которые всегда открыты солнцу, гимназистам, идущим в школу с утра. Язык – это, наверное, наша красная центральная лестница. Или нет, это голоса наших учителей, доносящиеся из кабинетов. А что же с обонянием? Чувствуете аромат свежих булочек с повидлом? Это наши повара колдуют над волшебным тестом, замешивая в него хорошее настроение, доброту, радость и счастье. Не зря каждый гимназист бежит на перемене в столовую, чтобы отведать это мучное чудо. А что же такое кожа нашей гимназии? Это её стены, род-

ные каждому гимназисту, по цвету ассоциирующиеся с парадным бордовым жилетом. Гимназия слышит ответ каждого ученика у доски: у неё очень чуткий слух.

Проводя время в нашей школе, мы постепенно начинаем осознавать и понимать, кем хотели бы стать в будущем.

А если серьезно, то в выборе будущего дела нам помогают педагог-психолог Васильева Татьяна Николаевна, регулярно отслеживающая наши интересы, учителя, привлекающие нас к проектной деятельности и различным конкурсам, рассказывающие на классных часах, уроках, переменах о новых профессиях. Даже простое сочинение «Кем я хочу стать?» позволяет ещё раз задуматься, подходит ли мне выбранная профессия, подхожу ли к ней я.

Из этого и складывается профориентация в нашей гимназии, скрытая, незаметная, но действенная, которая зачастую значительно эффективнее, чем выбор, сделанный самим, без хорошего совета, основанный на завышенных ожиданиях и мечтах.

Вряд ли отвлеченные размышления на уроке получат одобрение учителей, но на подсознательном уровне они, конечно, понимают наши трудности в выборе: быть или не быть? А, может, лучше не быть? А если быть, то кем?

**Сапожникова Дарья,
9 В класс**



Профессия моей мечты

17 мая на Посту № 1 у Мемориала «Огонь Вечной Славы» состоялось награждение ребят, которые на протяжении этого года являлись участниками всех патриотических мероприятий Минераловодского городского округа. На торжественное вручение наград пригласили наших юнармейцев Полбицову Валерию и Помникову Марию, которые возглавляли сводную колонну юнармейцев МГО на Параде Победы 9 мая, являлись участниками акций «Эх, путь-дорожка фронтовая», «Поздравление ветерана», несли Вахту Памяти на Посту № 1 и др. Награды вручал военный комиссар Минераловодского городского округа и городского округа города-курорта Железноводск В.А. Султанов.

Помникова Мария с детских лет мечтает о профессии военного. В марте 2022 года она сняла видеоролик «Есть такая профессия – Родину защищать...» и стала победителем муниципального конкурса «Профессия моей мечты».

Полбицова Валерия является командиром отряда зарничников МБОУ гимназии № 103 г. Минеральные



Воды, который стал призёром муниципального этапа военно-спортивной игры «Зарница».

В настоящее время наша команда представляет Минераловодский городской округ на 48 Ставропольском краевом открытом финале военно-спортивной игры «Зарница» в ГБУ ДО ММПП «Машук» г. Пятигорска.

Поздравляем наших юнармейцев, желаем им новых побед и достижений!

**Пресс-центр
Совета старшеклассников**



Слово о классном руководителе

В жизни каждого человека есть люди, которые оказывают заметное, подчас решающее влияние на формирование его характера и мировоззрения. Для нас, выпускников 9 Г класса, таким человеком стала наша вторая «классная мама» – Васильева Татьяна Николаевна. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия.

Любимый учитель... Он, наверное, есть у каждого ученика в школе. Но каждый любит и уважает своего учителя за что-то. А мы любим своего классного руководителя за уважение к нам, за взаимопонимание, за чуткость. Татьяна Николаевна очень добрый, отзывчивый, понимающий, но в то же время строгий и требовательный человек. Мы уверены, что ей удастся делать мир ярче не только для себя и своей семьи, но и для учеников и их родителей. За это ей огромное спасибо.

*Мы честно Вам сегодня признаемся,
Что были мы несносными порой.
Как жаль, что в сентябре не все вернемся,
Не будет никогда поры такой.
Спасибо Вам за доброту и ласку,
За все, чему Вы научили нас,
И за терпенье, и за пониманье
Поклон Вам шлет
весь Ваш 9 Г класс.*

Ученики 9 Г класса



Дорогие мои выпускники!

*Мы встретились с вами – был первый звонок,
Листвы разноцветье и первый урок.
Глазки блестели, вверх руки тянулись.
Я вам, а вы мне в первый раз улыбнулись.*

Дорогие дети!

Дорогие мои выпускники!

Вот и прозвенел ваш последний школьный звонок. В его мелодичных переливах останется все в прошлом: буквари, ранцы, банты, первые написанные буквы и первое, самостоятельно прочитанное слово, радость первых побед, искренняя любовь учителей, родителей, которые поддерживали в любых начинаниях и стремлениях.

Незаметно вы выросли, поднимались от Буквара, первой школьной вашей книги, до томов классиков, от простой таблицы умножения до гениальной таблицы Менделеева.

От всей души желаю вам

смело сделать свой первый шаг во взрослую жизнь и уверенно идти к поставленной цели, удачно сдать ЕГЭ, найти себя в современном мире, добиться всего, что наметили, пройти выбранный путь.

Будьте настойчивы, целеустремленны, инициативны. Пускай каждому из вас светит счастливая звезда, покоряются самые неприступные вершины. Взаимопонимания вам, новых идей, счастья, любви, добра и удачи! Верю: у вас в жизни все получится!

Всего доброго, дорогие дети!

**Ваша первая
учительница
Тамара Георгиевна
Афонина**

Вести из Орленка

750 ребят-четвероклассников из разных регионов страны стали участниками лагерной смены, которая проходит во Всероссийском детском центре «Орленок». Школьники приехали на тематическую смену командами, ставшими победителями финальной отборочной игры, которая проходила в марте.

13 мая наш гимназический отряд «Орлята России» прибыл во Всероссийский детский центр «Орленок», который встретил ребят солнечной погодой и ласковым морем. Лагерная жизнь очень насыщена и разнообразна: соревнования, линейки, творческие мероприятия, походы на море и отдых.

Началось наше путешествие 12 мая с поездки на фирменном поезде Кисловодск – Адлер. Многие впервые ехали в поезде, поэтому

впечатлений и эмоций было много. В городе Туапсе нас ждали комфортабельные автобусы, которые доставили в лагерь «Стремительный». Утром 13 мая наш отряд влился в дружную орлятскую семью. Замечательные вожатые окружили ребят заботой и вниманием.

На следующий день в лагере проводилась интеллектуальная игра – соревнование «Что? Где? Когда?». Совсем немного баллов не хватило нашим орлятам до первого места, они стали призёрами конкурса. Молодцы! Пусть этот старт подарит вам массу эмоций, побед и отличного настроения!

А мы будем ждать новых рассказов о вашей жизни в лагере «Орленок».

**Тысячная И.Д.,
классный руководитель
4 Б класса**

Дорогая и любимая наша Галина Федоровна!

Огромное спасибо Вам за нелёгкий труд, заботу, внимание и участие! Вы открыли нашим детям новые горизонты, научили их не только читать и писать, но и рассуждать, анализировать, дружить, любить свою Родину, уважать старших, «не вешать нос», уметь исправлять свои ошибки, быть организованными и ответственными, идти только вперёд.

Нам, родителям, и нашим

детям повезло, что эти четыре года у нас была лучшая в мире учительница: умная, красивая, добрая, неповторимая – всех положительных качеств не перечислить. Галина Фёдоровна, Вы – учитель от Бога, настоящий профессионал своего дела с колоссальным опытом, умеющий подобрать ключик к сердцу каждого ученика. Спасибо большое и низкий поклон Вам, наша уважаемая Гали-

на Федоровна! Крепкого Вам здоровья, семейного счастья, благополучия, улыбок, радости, позитива и добра!

Мы хотим поблагодарить всех учителей нашей гимназии за то, что сопровождают наших детей по Дороге Знаний. Желаем нашей школе побед, творческих успехов, процветания и светлого будущего!

**Родители и дети
4 А класса**

Незабываемая поездка в город-герой Волгоград

В преддверии празднования 77-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне для школьников была организована поездка в город-герой Волгоград, которая произвела на всех неизгладимое впечатление.

Ранним весенним утром поезд прибыл в Волгоград, где нас уже ожидал экскурсовод. И с этого момента в автобусе началась экскурсия по городу. Мы посетили Центральную набережную, названную в честь 62 – ой армии, Аллею Героев, мемориальный сквер, площадь Павших Борцов, Вечный Огонь, Дом сержанта Якова Павлова, площадь имени Владимира Ильича Ленина, руины мельницы Гергарда. Здесь всё напоминает о самой страшной войне XX века. Глядя на развалины, слушая рассказы экскурсовода, мы представляли, как наши солдаты сражались за каждую улицу, за каждый дом, за каждый камушек своей земли.

Наша поездка продолжалась, и следующей остановкой был Мамаев Курган – главная высота России. Гордость комплекса – скульптура «Родина-мать зовёт!». Родина – женщина с огромным мечом в

руках. Это самый большой монумент в мире, достигающий высотой 85 метров! Очутьившись у подножья этого комплекса, сразу же ощущаешь его мощь и величие. Он огромный: ведь за освобождение Сталинграда погибло больше миллиона наших солдат и офицеров.

Спустившись по ступенькам, мы попали на аллею пирамидальных тополей, которая привела нас к площади «Стоявшие насмерть». За ней – лестница, окружённая стенами, – это «Стены-руины» с надписями защитников Сталинграда, передающие общий дух битвы, выражающие душевное состояние ее участников.

Прошли мы и по Площади Героев, где расположены 6 скульптурных композиций, которые изображают героическое поведение человека на войне: поддерживая раненого товарища, солдат призывает его продолжать уничтожать противника, девушка-санитарка, выносящая с поля боя тяжелораненого бойца, солдат поддерживает смертельно раненого офицера-командира, который продолжает руководить боем.

Дальше идем в Зал Воинской Славы, где на стенах

высечены фамилии тех, кто отдал свою жизнь, защищая Сталинград. Подходим всей группой к Вечному Огню, чтобы почтить минутой молчания тех, кто жизнь свою положил, защищая Родину. Нашей группе повезло: мы увидели смену почетного караула. Передать словами это невозможно – это надо увидеть!

После экскурсии по Мамаеву Кургану мы отправились в Музей - панораму «Сталинградская битва». Уверен, что каждому нужно увидеть эту панораму, представляющую собой грандиозную экспозицию, посвященную битве за Сталинград. На выходе под открытым небом стоят «свидетели» войны - мельница, которую не стали восстанавливать, и дом Павлова, который восстановили, сохранив для нас, потомков, часть стены как память о войне.

День близился к завершению, и наша экскурсия по Волгограду подошла к концу. Уставшие, но довольные, мы добрались до вокзала. Всего один день, а сколько нового о войне мы увидели и услышали. И от этого мир стал ещё ценнее. Я навсегда запомню эту замечательную поездку.

**Громаков Павел,
6 Б класс**